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ZDARMA

03 Městský kamerový systém 
prošel dalším vylepšením 

Slavnostní rozsvícení 
vánočního stromu

Městský kamerový systém se v Bruntále 
buduje dvacet let. Stále se rozšiřuje 
a modernizuje proto, aby se lidé ve 
městě cítili bezpečněji.   

Více na str.  03

Vánoční strom se na bruntálském náměs-
tí poprvé rozsvítí v pátek 28. listopadu. 
Připravený je zábavný program pro děti 
i dospělé, tradiční zvonička i betlém.  
  	                   Více na str.  08

08 Třiapadesátý ročník 
Večerního běhu se vydařil

Celkem 191 běžců se postavilo na start 
letošního 53. ročníku Večerního běhu 
Bruntálem, jehož pořadatelem byla v so-
botu 11. října TJ Olympia Bruntál.    

Více na str. 15
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Aktuálně

Nové prodejní stánky pro 
bruntálské náměstí budou 
nakonec z Polska 
Letošní vánoční trhy budou premiérovou 
událostí pro nové mobilní prodejní stánky 
na náměstí Míru v Bruntále. Vyřešení ná-
hrady původních stánků nebylo vůbec jed-
noduchou záležitostí, město však usilovalo 
o pořízení nových ještě do začátku adventu.  

Více na str. 04

První bruslaři na ledovou plochu na 
náměstí vyjedou koncem listopadu 

I tuto zimu se bude v Bruntále bruslit na 
náměstí Míru. Dá-li počasí, vyjedou první 
bruslaři na ledovou plochu v rámci progra-
mu k slavnostnímu rozsvícení vánočního 
stromu v pátek 28. listopadu. Toto bruslení 
bude zdarma.  

Více na str. 04

Gymnastky si za účast na krajském 
přeboru zaslouží pochvalu 

Devět děvčat z TJ Praděd se v sobotu 11. říj-
na účastnilo Krajského přeboru ve sportovní 
gymnastice v Ostravě. Celkem startovalo 58 
závodnic. 

Více na str. 16

Zasedání Zastupitelstva města 
Bruntálu
Setkání městských zastupitelů se uskuteční 
v úterý 9. prosince v zasedací místnosti č. 
108 v přízemí budovy A Městského úřadu 
v Bruntále. 
Zasedání bude zahájeno v 15.00 hodin.  
Přímý přenos můžete v uvedený termín 
sledovat prostřednictvím webových stránek 
města Bruntálu www.mubruntal.cz. 

(zup)

Bruntálští karatisté byli na 
Mistrovství Evropy mimořádně 
úspěšní

Mimořádným úspěchem se na Mistrovství 
Evropy v karate Goju-ryu, které se konalo 
v polovině září v rumunském Temešváru, 
prezentovali členové místního Klubu karate 
Do Bruntál.   

Více na str. 15

Náš domov – noviny města Bruntálu.
Periodický tisk územního samosprávného 
celku města Bruntálu • MK ČR E 11344 • 
Vydává Městský úřad Bruntál, Nádražní 
20, 792 01 Bruntál • Redakce a inzerce: 
Nádražní 20, 792 01 Bruntál, tel.: 554 706 
398 • Vychází jednou za měsíc v nákladu 
8000 ks • Redaktorka: Zuzana Pršalová 
• E-mail: nasdomov@mubruntal.cz, web: 
www.mubruntal.cz • Grafická úprava 
a tisk: Tiskárna K-TISK, Polní 1000/1, 792 
01 Bruntál • Design: Gionardi.com • Distri-
buce: Česká pošta, s. p.  

Informace o inzerci podává redakce • 
Redakce nemusí souhlasit se stanovisky 
uveřejněnými v příspěvcích dopisova-
telů • Redakce si vyhrazuje právo na 
redakční úpravy textů, zároveň redakce 
nemusí zveřejnit všechny dorazivší 
příspěvky.

Seznam zkratek autorů zveřejněných 
příspěvků: 
zup – Zuzana Pršalová
JO – Jiří Ondrášek

Příští vydání Našeho domova má uzá-
věrku 26. listopadu 2025. Noviny budou 
distribuovány bezplatně do schránek od 
1. do 8. prosince 2025.

Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky.
Pište, telefonujte: 554 706 398,
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz

Aktuální informace o dění ve městě na-
jdete na www.mubruntal.cz

Vydání Našeho domova v elektronické 
podobě najdete po načtení QR kódu:

Editorial Co přinášíme

Vážení a milí čtenáři,

vítejte na stránkách předposledního vydání 
roku 2025. 

Stejně rychle jako závěr roku se přiblížil 
i  konec termínu plnění aktuálního strategic-
kého plánu rozvoje města. Nastal čas nejen 
bilancovat, ale také se posunout dále a  do-
hodnout se, kam chceme směřovat. 

Právě teď vzniká nový rozvojový dokument 
pro příštích pět let. Máme za sebou vyhod-
nocení stávající strategie, v říjnu se k přípravě 
nového plánu vyjádřila veřejnost, listopado-
vý termín je věnován projednání zastupiteli 
a v prosinci bychom rádi dokument v zastu-
pitelstvu schválili. Strategie musí vycházet 
z reálných potřeb lidí a co je zásadní, musí být 
imunní vůči politickým změnám. 

Nezbytné je přitom pojmenovat výzvy, 
které musíme řešit. Jsou to odliv mladých 
lidí a  stárnutí obyvatel, nízké platy a  nedo-
statečná pracovní nabídka, vysoké procento 
exekucí, slabá nabídka bydlení, chátrající ne-
movitosti, sociální rozdíly a vyloučené lokality, 
horší dostupnost zdravotní péče či malá ná-
vštěvnost centra města. To vše jsme zohledni-
li při přípravě nového dokumentu a současně 
s tím také pozitiva, na kterých můžeme stavět. 

Nejsou to jen historicky a  přírodně dané 
dispozice, jako je poloha města s  krásným 
přírodním okolím či infrastruktura vycházející 
z  průmyslových tradic, na které, díky šikov-
nosti zdejších lidí, nyní navazuje řada úspěš-
ných bruntálských podniků. Když v  druhé 
polovině minulé dekády vznikal stávající stra-
tegický plán, možná stěžejním tématem bylo 
vybudování východního obchvatu jako zá-
kladní podmínka zklidnění dopravy ve městě. 
Neméně významným tématem byla nabídka 
kvalitního bydlení a parcel k výstavbě domků. 
Přestože je hlavním investorem v těchto pro-
jektech stát, jejich zakotvení ve strategickém 
plánu umožnilo realizaci velkého množství 
podpůrných aktivit v režii města, bez kterých 
by se dnes nestavěly obchvat ani infrastruktu-
ra pro lokalitu Za Mlékárnou. 

Právě konsenzus formulovaný ve strategii 
na léta 2018–2025 napomohl k  uskutečnění 
plánů, které dnes tvoří základ pro další rozvoj 
v  souladu s vizí Bridging the Gap – Bruntál 
2070. Ačkoliv mnozí lidé mají sklon nevidět 
pozitivní věci, je celá řada dalších skutečnos-
tí, z kterých Bruntál může těžit. Je to kvalita 
a rozsah veřejných služeb, vzdělávacích insti-
tucí, bohaté kulturní a sportovní nabídky.

Je na nás stejně jako na vás, jak se podaří 
všechny dobré předpoklady proměnit v další 
zkvalitnění života v Bruntále a odstranit nebo 
alespoň výrazně zmírnit uvedená negativa. 
Pojďme se o to společně pokusit. O strategic-
kém plánu se dočtete v tomto vydání, které je 
plné také dalších témat.

Přejeme vám nerušené čtení. 
 

Martin Henč, starosta
Petr Rys, místostarosta

Radek Zatloukal, místostarosta

Editorial

Aktuálně

Bezpečnost

Aktuálně

Kulturní měsíčník

Společenská rubrika

Seriál z historie města

Sport

Aktuálně
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Aktuálně

Usnesení z jednání Rady města Bruntálu a Zastupitelstva města Bruntálu najdete na webových 
stránkách www.mubruntal.cz v rubrice Usnesení orgánů města. Viz QR kód. 

Městský kamerový systém prošel dalším vylepšením

Obyvatelé Bruntálu diskutovali o dalším směřování města

Zaměstnanci Centra Pohoda slavnostně převzali Značku kvality

Vlastníci povodněmi zasažených 
nemovitostí stále mohou žádat o dotaci

V Bruntále voliči podpořili především 
hnutí ANO 2011 

Pokračování ze str. 01
S cílem zvýšení bezpečnosti svých obyvatel 
začalo město Bruntál před dvaceti lety 
budovat městský kamerový dohlížecí systém 
(MKDS), který slouží městské i státní policii. 
Systém od té doby prošel mnohokrát rozšíře-
ním a modernizací. V současné době jej tvoří 
již šestačtyřicet kamerových bodů a město 
neustává v jeho zdokonalování.
Místa pro umístění kamer jsou vybírána po 
vzájemné dohodě města s Policií ČR. Jen 
v letošním roce se MKDS rozšířil o pět kamer 
nainstalovaných na vjezdech do Bruntálu. 
Nemají žádnou souvislost s měřením 
rychlosti, jejich účel je zcela jiný – monitorují 
průjezd přijíždějících a odjíždějících vozidel. 

V případě, že Policie ČR bude v souvislosti 
s trestným činem pátrat po konkrétním 
vozidle, bude tak mít možnost dané vozidlo 
snáze dohledat.
Nové kamery současně znamenají technolo-
gický posun, jelikož k přenosu dat využívají 
tzv. 5G sítě. Pořízeny byly v rámci projektu 
„Modernizace systému MKDS Bruntál – 
implementace 5G sítě“ a většina nákladů, 
přesně 2 557 404 korun, byla hrazena z do-
tace Ministerstva pro místní rozvoj ČR. Město 
doplatilo 537 055 korun. 
Níže je seznam míst, kde jsou v současné 
době umístěny kamery MKDS (číselné údaje 
nevyjadřují čísla popisná či orientační): 
náměstí Míru 1, náměstí Míru 2, náměstí Míru 

3, Svatopluka Čecha, Gymnázium 1, Gymná-
zium 2, Revoluční, Dlouhá, Jiráskova, Karla 
Čapka, Slovenská, Společenský dům, Skate 
park, Restaurace U Soba, Pošta, Květná, Ná-
dražní, U Rybníka, ZŠ Školní 1, ZŠ Školní 2, ZŠ 
Školní 3, ZŠ Školní 4, ZŠ Cihelní 1, ZŠ Cihelní 
2, ZŠ Okružní 1, ZŠ Okružní 2, ZŠ Okružní 3, 
ZŠ Jesenická 1, ZŠ Jesenická 2, ZŠ Jesenická 
3, ZŠ Jesenická 4, Partyzánská 1, Partyzánská 
2, Partyzánská 3, Autobusové nádraží 1, 
Autobusové nádraží 2, Autobusové nádraží 3, 
Autobusové nádraží 4, Autobusové nádraží 
5, Olomoucká, Rýmařovská, Opavská, Krnov-
ská, Staroměstská, Jesenická, Zahradní. 

(JO)

Setkání veřejnosti, zástupců města a od-
borníků, kteří pracují na přípravě nového 
Strategického plánu města Bruntálu, se 
konalo v úterý 7. října odpoledne v dílnách 
průmyslové školy.
Starosta Bruntálu Martin Henč a mís-
tostarostové Petr Rys a Radek Zatloukal 
přítomné seznámili s cíli, kterých se podaři-

lo v rámci aktuálního plánu dosáhnout, 
zmínili také rozpracované projekty.  Hlavní 
slovo ale měla veřejnost. Odborníci ze 
společnosti KPMG Česká republika Radek 
Chaloupka a Kristýna Boudová přijeli pro 
názory a nápady zdejších obyvatel, aby 
je do nového Strategického plánu města 
Bruntálu zapracovali.  Účastníci setkání se 

v rámci moderované diskuze zamýšleli nad 
atraktivitou města a navrhovali, jak vylepšit 
veřejný prostor.
V listopadu budou mít možnost se k Stra-
tegického plánu města Bruntálu pro ob-
dobí 2026 - 2031 vyjádřit také zastupitelé 
města Bruntálu.

(zup)

Zaměstnanci Centra sociálních služeb pro 
seniory Pohoda převzali 2. října na XVI. 
kongresu poskytovatelů sociálních služeb 
v Praze prestižní ocenění Značka kvality. 
Centrum získalo maximální počet hvězdiček 
pro sociální službu domovy pro seniory 

a 4 hvězdičky pro ambulantní službu denní 
stacionář.
Součástí programu bylo rovněž slavnostní 
předání certifikátu o úspěšném absolvování 
studijního programu Evropský manažer, 
který získal pracovník centra Václav Meca.

Děkujeme všem zaměstnancům centra za 
jejich obětavou práci v sociálních službách, 
která byla korunovaná těmito oceněními.

Marcela Matúšů, Centrum sociálních služeb 
pro seniory Pohoda, p.o.

Blíží se konec roku a s ním také termín pro 
podání žádostí do vládního programu Živel 3. 
V rámci tohoto programu mohou čerpat státní 
pomoc majitelé domů nebo bytů, kteří vlastní 
nemovitost zasaženou loňskou povodní. 
Dotace může pokrýt až tři miliony korun, 
vychází však z rozsahu škod. Lze také využít 
výhodný úvěr. Více se dozvíte po načtení QR kódu. 

(JO)

Během říjnových voleb do Poslanecké sněmovny vy-
daly komise v Bruntále voličům 7313 obálek. Volební 
účast byla 59,88 %. Největší úspěch zde zazname-
nalo, s 3 416 hlasy, hnutí ANO 2011.  Koalice SPOLU 
(ODS, KDU-ČSL, TOP 09) získala 879 hlasů a hnutí 
Svoboda a př. demokracie v Bruntále podpořilo 755 
voličů, hnutí Stačilo! 580 voličů a hnutí STAROSTOVÉ 
A NEZÁVISLÍ volilo 514 lidí. Motoristé sobě v Bruntále získali 459 hlasů 
a Česká pirátská strana 403 hlasů. Výsledky dalších stran najdete  na 
webových stránkách www.volby.cz nebo po načtení QR kódu.       (zup)

V rámci workshopu měli lidé možnost říci, co se jim ve městě líbí či 
nelíbí a navrhnout, co by chtěli změnit.

Starosta Bruntálu Martin Henč a místostarostové Petr Rys a Radek 
Zatloukal se rovněž workshopu účastnili.  		  Fota: zup 
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Aktuálně

Nové prodejní stánky pro bruntálské náměstí budou nakonec z Polska 

První bruslaři si na ledové ploše na náměstí zabruslí koncem listopadu 

Během povodní udrželi vodu pitnou a pomohli i těm, kteří ji neměli

Praktický lékař Jiří Vrabec ordinuje na nové adrese 

Město usnadní život obyvatelům rodinných domů, daruje jim kontejnery na tříděný odpad

Pokračování ze str. 02
Původní dřevěné stánky, které byly součástí 
náměstí po dvě desetiletí, přestaly sloužit 
svému veřejnému účelu letos v srpnu. 
Stánky byly v nedobrém technickém stavu 
a také samotní prodejci volali po vhodnějším 
řešení. Zveřejněnou nabídku k odkupu 
starých stánků využili občané, kterým nyní 
slouží na soukromých pozemcích například 
jako nářaďové domky.
Město stálo před nelehkým úkolem náhrady 
původních stánků. Muselo najít takové, které 
mají s ohledem na umístění v historickém 
jádru města decentní, a přitom nadčasový 
design, jsou mobilní, odolné, praktické 
a dobře funkční a k tomu všemu ideálně ne 
drahé. Hledání začalo už před lety, ale po 
prověření všech možných nabídek na trhu se 
uspokojivý výsledek dostavil až letos v září.  

Nabídka výrobce z obce Kuleszówka 
v blízkosti polské metropole se ukázala být 
tím, co město potřebuje. Zástupci Bruntálu 
vhodnost nabízeného řešení prověřili přímo 
u výrobce a dohodli objednání čtyř mo-
bilních kontejnerů ke stánkovému prodeji. 
Kompletní náklady na jejich pořízení, včetně 
dopravy, nepřesáhnou milion korun, což je 
podstatně méně ve srovnání s rozličnými 
tuzemskými nabídkami. Zadání výroby na 
dodávku mobilních kontejnerů dle cenové 
nabídky schválila rada města v pátek 3. října.
„Nové prodejní stánky na našem náměstí 
jsou dalším krokem ke zkulturnění a za-
traktivnění centra našeho města. Chceme 
podpořit nejen místní podnikatele, nabíd-
nout lidem kvalitní služby a zároveň zlepšit 
vzhled i atmosféru veřejného prostoru. 
Bylo nutné přijmout určitá rozhodnutí, aby 

byla zajištěna mobilita, aby stánky vizuálně 
odpovídaly představám a aby bylo zajištěno 
pohodlí pro prodejce,“ uvedl starosta města 
Martin Henč.
Na rozdíl od původních nebudou nové 
prodejní stánky umístěny na náměstí nastálo, 
ale vždy v souvislosti s konáním větších, 
vícedenních kulturních a společenských akcí. 
Aktuálně je v plánu jejich využití během 
série adventních akcí počínaje rozsvícením 
vánočního stromu, následně pak po dobu 
konání Dnů města příští rok v červnu.  
Přes výše uvedené se zákazníci nemusejí 
obávat, že přijdou o možnost nakoupit si na 
pravidelných farmářských trzích a dalších 
prodejních akcích na náměstí. Trhovci mohou 
na náměstí prodávat i nadále s využitím pro-
najatých ploch a svých vlastních prodejních 
stánků v souladu s platnými pravidly.     (JO)

Pokračování ze str. 02
Další dny se sice už bude platit vstupné, 
které ale zůstává stejné jako v předchozí 
sezóně. Děti zaplatí 40 Kč, dospělí 80 Kč. 
V plánu je opět i zvýhodněné vstupné pro 
školy. Půjčovna bruslí bude rovněž k dispo-
zici.  Měnit se nebude ani provozní doba. 
Opět bude rozdělena do tříhodinových 

bloků od 10.00 do 13.00 hod., od 14.00 
do 17.00 hod. a od 18.00 do 21.00 hod. 
Bruslení by mělo trvat do 15. února. Provoz 
kluziště však závisí na počasí. 
Ledová plocha na náměstí Míru v Bruntále 
poslouží bruslařům už třetí sezónu. Vloni ji 
navštívilo bezmála šest tisíc bruslařů. 
„Rekreační ledová plocha na náměstí 

se těší stále většímu zájmu veřejnosti 
a přispívá k příjemné atmosféře zimních 
měsíců. Její umístění si pochvalují také 
místní živnostníci,“ vyčetl výhody bruslení 
na náměstí místostarosta Bruntálu Radek 
Zatloukal. 

 (zup) 

Společnost Vak Bruntál a. s. dodává pitnou 
vodu do jednatřiceti obcí. Vodu všude udržela 
pitnou i během loňských povodní, přestože 
napáchaly škody na infrastruktuře v Široké 
Nivě, Zátoru i v Bruntále. 
O pitnou vodu ale přišli jinde a společnost VaK 
Bruntál a. s. vypomohla i tam, kde vodovody 
provozuje konkurence. „Pomáhali jsme v Kr-
nově, v Nových Heřminovech, ve Vrbně pod 
Pradědem a v dalších obcích, kde vodovod 
sice neprovozujeme, ale jejich dodavatelé 
vody nebyli na takovouto událost připraveni,“ 
uvedl Jaroslav Jouza, ředitel společnosti VaK 

Bruntál a. s., která pro tyto účely poskytla 
všech svých šest cisteren. Mimo jiné také 
do krnovské nemocnice a do vrbenského 
domova pro seniory. „Prostředky pro náhradní 
zásobování v okrese máme pouze my, další 
provozovatelé je nemají,“ pokračoval Jaroslav 
Jouza s tím, že obce sice mohly využít pro-
středky náhradního zásobování ze vzdáleněj-
ších státních skladů, ale to si žádalo více času 
a administrativy. 
„Bylo by dobré se zamyslet nad tím, jak jsme 
na podobné situace připraveni. Je fajn, že 
máme sklady někde u Ostravy, ale dostat 

z nich prostředky náhradního zásobování sem 
k nám, to může trvat i několik dnů. V našem 
okrese je několik provozovatelů vodovodů a ti 
na takové situace nejsou připraveni. My máme 
šest cisteren a dvě další nyní přikupujeme, 
i tak je to poměrně málo, když provozujeme 
vodovod v jednatřiceti obcích. Kdyby došlo 
k nějaké větší havárii, nejsme schopni to 
z vlastních zdrojů pokrýt,“ upozornil Jaroslav 
Jouza. Společnost VaK Bruntál a. s. pořizuje 
nové cisterny v rámci svého rozpočtu.

 (zup) 

Ambulance Rafaelmedicus s. r.o.  infor-
muje, že ordinace praktického lékaře 
MUDr. Jiřího Vrabce je přestěhovaná do 
nových prostor na Nádražní ulici 1091/22 
v Bruntále, do budovy vedle městského 
úřadu, do níž se vstupuje z ulice V Aleji. 
Dříve zde sídlila ordinace MUDr. Pechové.  

Pacientům je k dispozici 
původní telefonní číslo 
554 721 445 i číslo 910 
107 657.  S ordinaci je 
možné komunikovat 
i prostřednictvím on-line 
systému na adrese htt-

ps://v3.smartmedix.net/?reg=29463301 
nebo viz QR kód. Více informací najdete 
na www.drvrabec.cz.

Obyvatelé rodinných domků v Bruntále už ne-
budou muset chodit s vytříděným odpadem 
ke společným kontejnerům na papír a plast, 
které jsou často vzdáleny od jejich obydlí.
Město vlastníkům rodinných domů nabídne 
možnost uložit plastový a papírový odpad do 
kontejnerů menších, ale zato vlastních. Žluté 
a modré nádoby na odpad o objemu 240 
litrů si budou moci zdarma vyzvednout na TS 
Bruntál s.r.o. v Zeyerově ulici. Získají je formou 
daru od města. Začátek výdeje je plánován na 

1. prosince, svoz odpadu pak bude zahájen 1. 
února příštího roku. 
Očekávaným efektem nemá být snížení 
poplatku za odpad, ale jak ukázaly zkušenosti 
z jiných měst, lepší zpřístupnění odpadových 
nádob vždy vedlo ke zvýšení objemu vytří-
děného odpadu na úkor směsného. Město 
proto v lokalitách rodinných domků současně 
plánuje snížení počtu společných kontejnerů 
na směsný odpad. 
„Rádi bychom vyšli vstříc obyvatelům rodin-

ných domků, kterých v Bruntále není málo, 
a nabídli jim takto větší pohodlí. Činíme tak 
v návaznosti na jiná města, kde se obdobný 
krok setkal s pozitivními ohlasy obyvatel 
a zároveň se zvýšily podíly vytříděných složek 
odpadu,“ konstatoval místostarosta Bruntálu 
Radek Zatloukal.  
Na území Bruntálu se nachází celkem 1078 
rodinných domů. V případě zájmu se dostane 
na všechny vlastníky domků ve městě.     

  (JO)
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Informační servis Městské policie Bruntál

Bezpečnost

Kradli v Lidlu 
V pátek 26. září večer byla v Lidlu přisti-

žena mladá žena, jak si zasunula do kapsy 
instantní pokrm za 77 korun a pokoušela 
se s ním bez zaplacení přejít přes pokladní 
zónu. Hlídce řekla, že neví, „co ji to na-
padlo“. Na místě zaplatila pokutu. Uhradit 
uloženou pokutu musí také muž, který se 
ve stejné prodejně v sobotu 27. září večer 
pokusil ukrást malou láhev alkoholu za 90 
korun, ukrytou rovněž v kapse. 

Usnul v příkopě 
V pátek 26. září pozdě večer hlídka 

prověřovala informaci o člověku ležícím 
v příkopě u silnice v Rýmařovské ulici. Na 
místě se nacházel muž, který zde usnul pa-
trně v důsledku přemíry vypitého alkoholu. 
Strážníci jej probudili a dotyčný pokračoval 
sám k místu svého bydliště. 

Muž měl zdravotní problémy
V sobotu 4. října odpoledne se v čekárně 

vlakového nádraží nacházel muž, který 

silně zapáchal a byl znečištěn svými výkaly. 
Pod vlivem alkoholu nebyl a strážníkům 
řekl, že je v pořádku, pouze že jej postihla 
„střevní nehoda“. Přijal návrh na převoz 
do azylového zařízení, kde se mohl umýt 
a převléct do náhradního oblečení. Na 
druhý den se s ním však strážníci setkali 
znovu, opět na nádraží, kde jej postihly 
zdravotní problémy. Hlídka přivolala rych-
lou záchrannou službu, která muže odvezla 
do nemocnice.

Nemohl chodit ani mluvit 
V pondělí 13. října odpoledne ležel na 

zemi u panelového domu v Nádražní ulici 
muž, kterého přemohla únava z přemíry 
vypitého alkoholu. Nebyl schopen samo-
statné chůze ani srozumitelné komunikace, 
takže jej strážníci naložili do služebního 
vozidla a odvezli do protialkoholní záchyt-
né stanice. 

Odložil odpad vedle kontejneru 
Ve čtvrtek 16. října ráno strážníci s po-

mocí kamerového systému zjistili muže, 
který z firemního nákladního vozidla vyložil 
pytel s odpadem a uložil jej vedle kon-
tejneru na směsný odpad v Dlouhé ulici. 
Dopustil se tak přestupku, za který hlídce 
zaplatil pokutu. 

Chtěl odejít se zbožím 
Ve čtvrtek 16. října odpoledne byl v Kau-

flandu přistižen muž, jak se pokouší odejít 
s nezaplaceným zbožím v celkové hodnotě 
1854 korun. Jednalo se především o potra-
viny, ale například také o autokosmetiku. 
Dotyčný musí zaplatit pokutu.  

Nejčastějším soupeřem hasičů města Bruntálu byl v září hmyz

Další falešné děti útočí, vychází jim to. Sami poškození tomu jdou totiž naproti 

Nehoda kamionu na Bruntálsku s vážným zraněním

Pomoc hasičů města Bruntálu při likvi-
daci hmyzu byla v září potřeba. Během 
měsíce proti obtížnému hmyzu zasaho-
vali třináctkrát nejen v Bruntále. Vyjížděli 
také do Moravskoslezského Kočova, 
Nových Heřminov – Kunova, Starého 
Města a Valšova. Jako záloha pomáhali 
profesionálním hasičům 6. září během 
náročného požáru rodinného domu ve 
Vrbně pod Pradědem – Železné. 22. září 
také absolvovali prověřovací cvičení 
zásahu požáru půdních prostor na Školní 
ulici.	

      (zup) 

Ostravští policisté se stále potýkají s kyber-
šmejdy, a to i přesto, že opakovaně takové 
zprávy preventivního charakteru zveřejňuje-
me. Poškození přibývají a finance jim ubývají. 
Další případ z Ostravy. Tentokrát šmejdi 
natrefili na seniory, kteří uvěřili, že jim píše 
jejich syn. Ten byl v tu dobu na služební cestě 
v cizině. Vesměs je to pořád dokola. Stále 
stejný scénář, na který lidé naletí.
Přesně tak to bylo i v tomto případě. Na 
telefonní číslo rodičů přišla zpráva s textem, 
že jejich syn má rozbitý telefon a k tomu 
dodal odkaz na telefonní číslo na WhatsApp. 
Jakmile byla navázána komunikace, rádoby 
jejich syn je požádal, zda by mohli zaplatit 

fakturu. Pomoc odůvodnil tak, že se díky 
novému telefonu nemůže přihlásit do inter-
netového bankovnictví. Rodiče si neověřili, 
zda se skutečně jedná o jejich syna a slepě 
posílali peníze na několik čísel účtů, které jim 
podvodník poslal. Naivní rodiče tak poslali 
více plateb, a i přesto, že některé neodešly, 
tak je učinili opakovaně na jiné účty, které 
jim falešný syn poslal. Jen proto, že nebyli 
obezřetní, přišli o téměř 150 000 korun. Sice 
se opakovaně snažili přes WhatsApp kon-
taktovat syna, ale udělali tu největší chybu. 
Falešné telefonní číslo si uložili pod jméno 
skutečného syna, a tedy volali pachateli. 
Ten jim však telefon nebral, jen jim psal, že 

je zaneprázdněný a pokračovali v písemné 
komunikaci.
Porubští kriminalisté v dané věci zahájili úko-
ny trestního řízení pro podezření ze spáchání 
trestného činu podvodu.
 Znovu apelujeme na veřejnost, aby byla 
obezřetná při komunikaci na internetu a přes 
mobilní aplikace. Pokud vás známý nebo 
rodinný příslušník žádá o peníze, vždy si to 
ověřte telefonickým hovorem s dotyčnou 
osobou. Nejlépe na telefonní číslo, které 
máte u příbuzného původně uložené. Nikdy 
nezasílejte žádné finance na účty, u kterých 
nemáte jistotu o jejich původu.

      Eva Michalíková, Policie ČR    

V úterý 14. října po půl šesté večerní, se na 
tísňovou linku 155 dovolali svědkové nehody 
kamionu u Dětřichova nad Bystřicí. Dle pr-
votních informací se na místě nacházel muž 
v bezvědomí. Pomoci ihned vyjel záchra-
nářský tým z bruntálské základny a lékařská 
posádka z Krnova. Pro rychlejší transport 
do centrové péče v Ostravě byla na místo 

vyslána také letecká záchranná služba. Svěd-
kové byli operátorkou ZZS instruováni k po-
skytnutí základní první pomoci. Muže, který 
kamionem cestoval, vytáhli ze zdemolované 
kabiny ještě před příjezdem záchranných slo-
žek. Po uložení na záda a uvolnění dýchacích 
cest pomocí záklonu hlavy začal se zachránci 
komunikovat. Třiašedesátiletý pacient utrpěl 

poranění hlavy a hrudní části zad. Zasahující 
posádky u něj provedly potřebné znehybnění 
a zaléčili bolest nitrožilně podanými léky. 
Zraněný byl na kyslíkové a infuzní terapii le-
tecky transportován do FN Ostrava, kde si jej 
ve vážném, ale stabilizovaném stavu převzal 
do péče tým tamního urgentního příjmu.

      Zdroj: ZZS MSK

Hasiči města Bruntálu se účastnili cvičení na 
Školní ulici.		         Foto: archiv 
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Aktuálně

Česko - polský kulinářský workshop byl inspirativní pro všechny účastníky

Spolupráce partnerských měst Bruntálu a Štúrova úspěšně pokračuje

Zastupitelstvo dětí a mládeže připravilo akci, která bavila předškoláky i studenty

„Kulinářský workshop“ pořádalo ve 
čtvrtek 9. října město Bruntál. Konal 
se v rámci projektu Bruntál♥Prud-

nik - Srdce boří hranice, reg. číslo 
CZ.11.04.02/0.0/23_003/0000117, 
financovaného z programu Interreg 
Česko-Polsko 2021-2027 CZ PL. Zázemí 
poskytlo Středisko volného času Bruntál. 
Účastníci byli po společném zahájení 
rozděleni do čtyř česko-polských skupin. 
Ty se během dne vystřídaly ve čtyřech 
blocích - příprava dezertů, příprava 
tradičních chlebíčků, kvíz o gastronomii 
a přednáška o zdravém a vyváženém 
stravování s výživovou poradkyní Jitkou 
Svačinkovou. 
Všichni se velmi aktivně zapojili a spolu-
pracovali při tvorbě, vzájemně sdíleli své 
zkušenosti a další recepty či obměny po-
stupu, získali nové informace a inspiraci 
jak z kvízu, tak z přenášky 
Cílem projektu je prohloubení institucio-

nální spolupráce mezi městem Bruntálem 
a Gminou Prudnik a prohloubení přes- 
hraničních vazeb mezi obyvateli měst 
Bruntál a Prudnik, které se nacházejí na 
česko-polském pohraničí. 
Za účelem naplnění cíle projektu se 
uskuteční další společné akce zaměřené 
na rozvoj spolupráce mezi organizacemi 
a na realizaci společenských, kulturních, 
vzdělávacích a sportovních aktivit ur-
čených pro širokou veřejnost v Bruntále 
a Prudniku.

 Ivona Orságová, Městský úřad Bruntál

Ve dnech 26.–28. září navštívila delegace 
města Bruntálu ve složení starosta města 
Martin Henč, radní Blanka Drabová a ředitel 
knihovny Jakub Vlček partnerské město 
Štúrovo na jihu Slovenska. Delegace byla 
do Štúrova pozvána v rámci pokračující 
dlouholeté spolupráce mezi oběma městy 
a při příležitosti oslav 130. výročí otevření 
mostu Márie Valérie, který spojuje přes 
řeku Dunaj Štúrovo s maďarským městem 
Ostřihom. Most byl postaven v roce 1895. 
Během druhé světové války byl v roce 1944 
vyhozen do povětří ustupující německou 
armádou a do plného provozu byl znovu 
uveden v roce 2001. Delegaci z Bruntálu 
přivítali primátor Štúrova Eugen Szabó, 
zástupkyně primátora Dominika Blaháková 
a zastupitelé László Fekete a Miroslav 
Chalmovský. Společně s bruntálskou výpra-
vou do Štúrova dorazila např. také delega-
ce z rumunského města Baraolt z oblasti 
Sedmihradska, kde žije silná maďarská 
menšina, a s bruntálskou delegací se se-
známili a vyměnili si vzájemné zkušenosti. 
Samotné oslavy 130. výročí se konaly s bo-
hatým doprovodným programem. Jedním 
z nejhezčích bodů celého programu oslav 
byla akce „Raňajky na moste“, kdy spolu 

u jednotlivých stolů snídali dva lidé z obou 
měst, kteří se předtím neznali. Byla to krás-
ná a symbolická akce sounáležitosti a po-
znání. Starosta Martin Henč a radní Blanka 
Drabová se také potkali a pozdravili s paní 
Kornélií Slabákovou, někdejší zástupkyní 
primátora Štúrova, která byla v minulosti 
oceněna titulem Osobnost města Bruntálu. 
Vyslechli také úvodní slovo primátora při 
zahájení oslav a navštívili např. inaugurační 
ceremoniál vinárskych ritierov. V sobotu 
pak proběhla společná večeře a setkání 
delegací. Mezi zástupci měst proběhla 
diskuze na téma rozvoje další spolupráce, 
např. v oblasti programu Erasmus, výuky 
angličtiny, Šachy do škol či Nordic Walking. 
Ředitel knihovny Jakub Vlček navštívil 
tamní knižnici a potkal se opět po několika 
měsících s knihovnicemi, které v červnu 
letošního roku přijely do Bruntálu v rámci 
pokračujícího projektu vzájemných návštěv 
bruntálských a štúrovských pracovníků 
knihoven a zapojených dětí. Členové de-
legace odjeli ze Štúrova s krásnými dojmy 
a s vědomím, že spolupráce mezi oběma 
městy je na vysoké úrovni. Moc se těšíme 
na vzájemné návštěvy v dalších letech.

 Jakub Vlček, Městská knihovna Bruntál

V pondělí 29. září proběhla akce brun-
tálského zastupitelstva dětí a mládeže 
(BZDM), pracujícího pod Střediskem 
volného času v Bruntále, která byla ur-
čená pro všechny věkové kategorie – od 
předškoláků po studenty.
Dopoledne se účastnily děti z bruntál-
ských mateřských škol, které plnily úkoly 
na různých stanovištích a doprovázeli 
je žáci druhého stupně základních škol 
města Bruntálu. Každý předškoláček měl 
svého staršího kamaráda. 
Do programu se zapojily také střední 
školy - Střední průmyslová škola a Ob-
chodní akademie Bruntál, a to ukázkami 
výrobků z 3 D tiskárny, představením 
robota, kterého vyrobili žáci této školy, 
a také výrobou placek (medailí) pro kaž-

dé zúčastněné dítě z mateřské školy.
Střední odborná škola z Krnovské ulice 
se představila hned ve dvou oborech. 
Žáci připravili občerstvení ve formě 
jednohubek, slaných šneků, ale i slad-
kých buchtiček. Proběhla i ochutnávka 
míchaných nápojů. Akce se ale účastnily 
i kadeřnice s paní mistrovou a kdo chtěl, 
mohl se nechat učesat, čehož opravdu 
hodně účastníků využilo.
Obě střední školy dodaly odměny – 
medaile SPŠ a OA, SOŠ vyrobila pro děti 
náramky, dřevěné nebo plastové klíčenky 
anebo látkové pytlíčky a již zmíněné 
občerstvení.
Akce se zúčastnilo celkem 148 předškol-
ních dětí a přibližně 200 žáků základních 
škol.

Odpoledne se akce mohla účastnit veřej-
nost a všechna stanoviště si vyzkoušet. 
Tuto alternativu si vyzkoušelo přibližně 
15 dětí.
Akce proběhla za podpory Nadace Via, 
která poskytla kroužku BZDM dotaci na 
uspořádání akce.
Velké poděkování patří všem, kteří se na 
jejím průběhu podíleli, a to organizáto-
rům, pracovníkům SVČ, pedagogům, stu-
dentům, ředitelům škol a dobrovolníkům. 
A samozřejmě všem zúčastněným dětem 
a žákům za jejich radost a nadšení, které 
si s sebou přinesli.

Členové BZDM

Účastníci „Kulinářského workshopu“ pracovali 
ve česko-polských skupinách. Foto: zup  

Delegace z Bruntálu byla do Štúrova pozvána 
při příležitosti oslav 130. výročí otevření mostu 
Márie Valérie, který spojuje přes řeku Dunaj 
Štúrovo s maďarským městem Ostřihom. 

Foto: archiv 
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Účastí v legendární KTM Adventure Rally si Lukáš splnil dětský sen

Ahoj, zdravím všechny Bruntaláky a příznivce 
cestování! Jmenuji se Lukáš Podiuk a už přes 
rok vás prostřednictvím zpravodaje Náš domov 
beru na svou cestu kolem světa. Tentokrát se 
trochu ušpiníme, zapotíme – a hlavně zazávo-
díme!
Když jsem si v listopadu 2023 kupoval svou 
motorku, v prodejně zrovna běžel sestřih z le-
gendární KTM Adventure Rally. Už tehdy jsem 
o téhle akci věděl a snil o tom, že se jí jednou 
zúčastním. Je to prestižní rally akce, kde se 120 
míst vyprodá během několika minut. Netušil 
jsem, že se mi ten sen splní právě tady – na 
druhé straně světa.
Když jsem dorazil na Nový Zéland, bylo už dáv-
no vyprodáno. A upřímně možná bych to i stihl, 
ale po půl roce cesty jsem raději šetřil finance 
na další etapy. Jenže osud měl jiné plány. Na mé 
narozeniny 14. března mi zavolal Theodor, Čech, 
který na Zélandu vyrábí manukový med, že měl 
nehodu na motorce a nemůže se rally zúčastnit. 

Nabídl mi tedy své místo jako dárek. Jedinou 
podmínkou bylo, že si to musím pořádně užít. 
Ani vteřinu jsem neváhal.
Měl jsem jen čtyři dny na to všechno připravit 
a přejet téměř 1000 kilometrů na úplný jih 
ostrova. Rally trvala pět dní. Každý den s nájez-
dem přes 300 kilometrů v těžkém terénu. Bah-
no, písek, voda, hory, déšť i horko. Bylo to jako 
byste jeli z Bruntálu do Prahy pětkrát za sebou 
terénem, kde si ani na chvíli neodpočinete. Ale 
přesně to z toho dělá ultimátní zážitek.
Panoramata Nového Zélandu, náročný terén 
a stovka nadšených jezdců – naprostý sen. A já 
měl tu čest být vůbec prvním Čechem, který tu 
stál na startu na české motorce. Celých pět dní 
jsem si to užil na maximum, i když tempo bylo 
šílené. Když tachometr ukazoval přes 120 km/h 
po štěrkových cestách, říkal jsem si, že tohle 
už je fakt fofr, ale bylo skvělé se jezdecky zase 
o kus posunout a pořádně se utrhnout.
Na startu jsem mimochodem potkal i bývalého 

legendárního jezdce F1 Davida Coultharda, člo-
věka, kterého jsem jako malý sledoval v televizi. 
A teď s ním stojím bok po boku na startu KTM 
Adventure Rally, na druhé straně světa, na své 
české motorce.
V této rally nejde o umístění nebo čas, hlavním 
cílem je dojet do cíle. To se mi naštěstí podařilo 
a já i motorka jsme dojeli do cíle. Já byl zničený 
víc jak moje motorka, ale stálo to za to.  Byl to 
zážitek, na který nezapomenu, a jeden z těch 
okamžiků, kdy si člověk uvědomí, že sny se 
opravdu plní, když má odvahu vyrazit za nimi.
Příště už budu potřebovat trochu odpočinku 
a nebudu sám. Navíc motorku vyměním za 
obytné auto a vyrazíme prozkoumávat Nový 
Zéland trochu jinak. 
Pro více informací mě můžete sledovat na mém 
Instagramu: LukasPodiuk nebo Facebooku: 
Lukas Podiuk. 

Lukáš Podiuk, 20. října 2025

Aktuálně

Při zvelebování okolí rybníků myslí na rybáře, turisty i místní 

Kolem rybníků mezi Obornou a severní průmyslovou zónou Bruntálu 
(za Osramem) roste nový rekreační areál. Buduje jej pětice milovníků 
rybaření a kempování, která tam má v plánu přilákat turisty. Nové 
místo, kde bude možnost trávit čas v přírodě, chtějí nabídnout také 
místním.  Někteří už ho objevili a při svých procházkách sledují, jak se 
okolí rybníků postupně mění.
Pozemky město Bruntál pronajalo společnosti Carplaguna s. r. o. 
letos v květnu. „Lokalitu jsme dost zásadně vyčistili od odpadků, 
polámaných náletových dřevin a polomů,“ řekl Jan Grätz.  Společníci 
nyní věnují pozornost především spodní nádrži, takzvané laguně. 
„Zpřístupníme břehy tak, aby se tam dalo koupat. Protože v létě nás 
velice příjemně překvapila kvalita vody, byla velice čistá a mě osobně 
překvapilo i jak byla teplá,“ vyprávěl Jan Grätz s tím, že by v části 
rybníku mohlo brzy vzniknout přírodní koupaliště.

Projekt je ale zaměřený hlavně na rozvoj cestovního ruchu. Už nyní 
mohou na několika takzvaných stellplatzech parkovat a kempovat 
karavany a obytná auta, která mají vlastní záchod a vlastní odpadovou 
vodu. „Později chceme nabídnout připojení na vodu a elektřinu, spr-
chy a záchody,“ uvedl Pavel Dudek. V plánu je glampingové ubytování 
v chatkách nebo malých hausbótech. 
A myšleno je i na rybáře. „Pod hrázkou je už spuštěný rybolov, je 
dost možné, že v příštím týdnu to tam osadíme i větším množstvím 
ryb, nějaké tam jsou, nějaké chceme dodat,“ pokračoval Jan Grätz. 
Společníci by rádi zprostředkovali rybaření i na další ploše, ale čeká se 
na rozřešení sporu o vyjmutí nádrže z revírů rybářského svazu. „Vodu 
bychom chtěli zarybnit zajímavými rybami trofejních velikostí a chtěli 
bychom zde provozovat rybolov formou „chyť a pusť“, pořádat závo-
dy a podobně,“ doplnil Jan Grätz. 
V okolí horního rybníku, známém pod názvem Rusák, probíhá zatím 
jen údržba. V budoucnu by právě tady mohly plout plánované 
hausbóty. 
„Je to náročný projekt, ale věřím, že se nám povede jej uskutečnit,“ 
tvrdí společníci, jež se zavázali projekt zrealizovat do pěti let. „Řekl 
bych, že se nám to zatím daří, možná jsme i trochu v předstihu,“ 
pokračoval Pavel Dudek.     
Společníci si chválí spolupráci s vlastníky přilehlých pozemku a objek-
tů a vstřícnost bruntálské městské policie, která ochotně pomáhá řešit 
konflikty s lidmi, kteří byli léta zvyklí v odlehlé lokalitě dělat nepořá-
dek. „Chceme, aby město mělo profit nejen z nájmu svého majetku, 
ale i z turistů, které sem máme v plánu dostat,“ dodal Jan Grätz.  
V uplynulém létě už možnost parkování na stellplatzech využili 
první turisté, například z Přerova nebo Vítkova i Prahy. Někteří se 
sem dokonce už stihli i několikrát vrátit.  Místo jim, kromě relaxace 
v přírodě, nabízí i možnost navštívit zajímavá místa v Bruntále. Mohou 
je objevovat pěšky nebo do středu města dojet městskou hromadnou 
dopravou. Na kolech mohou obdivovat i širší okolí. 	          (zup)

Okolí rybníků za Osramem láká k procházce. Vzniká zde rekreační 
areál. 						      Foto: zup  
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Aktuálně

Čertoviny přicházejí! Mikulášská nadílka, kterou jinde nezažijete!

Informace o termínech adventních koncertů Smíšeného pěveckého sboru Bruntál

Začíná zimní koncertní sezóna Ženského 
komorního sboru Puellae Cantantes

Volná kapacita v osobní asistenci 
v Bruntále

Nemáte ještě plán na Mikuláše? Přijďte v pátek 5. prosince od 16.00 do 18.00 hod. do SVČ (Školní 2) a užijte si odpoledne plné 
pekelné zábavy!
Na konci akce se objeví samotný Mikuláš 
s nadílkou pro děti! Kdo bude chtít balí-
ček pro své děti, musí se přihlásit online 
přes náš web (www.svcbruntal.cz) do 26. 
listopadu z důvodu počtu balíčků. Příspě-

vek na akci s balíčkem je 150 Kč.
Kromě balíčku, který děti dostanou, se 
můžete těšit také na čertovská stano-
viště, tvořivou dílničku, výrobu placek, 
airbrush tetování, senzohrátky i teplé 

nápoje na zahřátí.
Více informací: irena.dostalova@svcbrun-
tal.cz, tel.: 736 789 619. 

Dominika Kulašová, SVČ Bruntál

V příspěvku uveřejněném v Našem domo-
vě v dřívější době jsme se zmínili o tom, 
že se budou konat adventní koncerty Smí-
šeného pěveckého sboru Bruntál. Součas-
ně bylo uvedeno, že místa a časy koncertů 
budou včas doplněny. Zde tedy jsou: 
30. 11., 16.00 hod., kostel sv. Jana Křtitele 
Rudná pod Pradědem; 30. 11., 18.00 hod., 

kostel Nanebevzetí panny Marie Brantice; 
7. 12., 16.00 hod., kostel sv. Archanděla 
Michaela Roudno; 19. 12., 17.00 hod., kostel 
církve Československé husitské Bruntál; 
21. 12., 16.00 hod., kostel Nejsvětější 
Trojice Mezina; 21. 12., 18.00 hod., kostel 
Nejsvětější Trojice Malá Morávka. 
Dne 3. 1. 2026 od 16.00 hod. pak v řím-

skokatolickém kostele v Bruntále zazní 
Česká mše vánoční Jakuba Jana Ryby 
v podání Smíšeného pěveckého sboru 
Bruntál, Pěveckého sboru Bílovec, Komor-
ního orchestru Kopřivnice a sólistů.
Na všechny akce srdečně zveme.

Petr Olšovský

Ženský komorní sbor Puellae cantantes zve všechny své příznivce 
a přátele sborového zpívání na vánoční koncertní šňůru. Přijďte si 
oživit advent, vyrazit za kulturou, na chvíli se zastavit. O tom všem 
je vánoční a adventní čas. Vezměte děti, prarodiče či přátele, hez-
ky se oblečte a navštivte nás v bruntálském divadle 13. prosince 
na každoročním adventním koncertu. Uvidíte nejen náš sbor, ale 
budete mít nový zážitek ze sborů z nedalekých měst. 
Zimní sezóna: 29. 11. v 16.00 hod. adventní koncert v kostele 
v Oborné; 10. 12. adventní koncert v kostele ve Dvorcích ve spo-
lupráci se ZUŠ; 11. 12. v 18.00 hod. zpívání u vánočního stromečku 
v Bruntále na náměstí; 13. 12. v 17.00 hod. Bruntálský advent 
v městském divadle; 20. 12. adventní koncert kaple Podlesí. 	
	     Miroslava Krčová  

Centrum pro zdravotně postižené Moravskoslezského kraje nabízí 
využití volné kapacity v osobní asistenci. Zájemcům můžeme 
momentálně nabídnout službu 1x nebo 2x týdně od 15 hodin.  Pro 
bližší informace volejte nebo pište na: 774 993 215, czp.bruntal@
czp-msk.cz. Web: www.czp-msk.cz. 

Čas na náměstí Sv. Michaela odměřují 
nové hodiny
Po devětadvaceti letech byly ve čtvrtek 9. října vyměněny 
hodiny na náměstí Sv. Michaela. Je to zásluha TJ Olympia 
Bruntál, která projekt financovala a která má na hodinách 
své logo. „Původní hodiny dnes dosloužily a věříme, že nové, 
které mají tři strany, budou měřit čas minimálně dalších de-
větadvacet let. Je to zásluha naší TJ Olympia Bruntál a velký 
dík patří také vedení města Bruntálu, které tento malý projekt 
podpořilo,“ zhodnotil úspěšnou výměnu hodin předseda TJ 
Olympia Jan Urban.

 Jan Urban, TJ Olympia Bruntál
 Foto: zup

Inzerce

Koupím do sbírky staré pivní lahve s litými nápisy, staré pivní 
sklenice, tácky, ohříváčky, reklamy a další staré věci z pivovarů 
a hospod. Koupím také svaté porcelánové sošky, vzadu s třímístným 
kódem nebo písmeny TP. Tel.: 734 282 081. 
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KULTURNÍ MĚSÍČNÍK - LISTOPAD 2025

Oddělení kultury města Bruntálu
Partyzánská 275/55, tel: 554 712 765

predprodej@mubruntal.cz (rezervace/prodej lístků)
Prodej vstupenek: Městské informační centrum, nám. Míru, tel. 554 712 765

www.mubruntal.cz

Aktuální přehled kulturních akcí, včetně programu kina, najdete na webových stránkách města Bruntálu  
www.mubruntal.cz v záložce Kalendář akcí. Můžete si jej také načíst prostřednictvím QR kódu.

čtvrtek

13. 11. 
v 18.00 hod. studovna

Beseda s významným českým spisovatelem, publicistou, 
scénáristou, odborníkem na novodobé dějiny Česka a Slo-
venska a autorem seriálu České století. Moderovaná debata 
se zaměří na jeho poslední knihu „Podnikání pod Davidovou 
hvězdou“, ale i na další autorovy publikace.

Beseda s Pavlem Kosatíkem 

neděle

2. 11. 
od 15.00 do 18.00 hod.Wellness centrum Bruntál

Halloweenské odpoledne na téma Addams family je tady! 
Těšit se můžete na různá stanoviště s úkoly, vodní nafukovací 
atrakce, soutěže pro děti a vystoupení tanečních kroužků SVČ. 
Příspěvek dle ceníku wellness centra. 

Halloweenské hrátky ve wellness

pátek

7. 11. 
od 16.00 do 18.00 hod.SVČ Školní 2, Bruntál

Akce je vhodná pro rodiny s dětmi od 3 let. Můžete se těšit 
na dílničku, překážkovou dráhu, malování na obličej a různá 
stanoviště. Příspěvek 70 Kč. 

Odpoledne s Tlapkovou patrolou

pondělí

3. 11. 
Městské divadlo

Nový zábavný pořad, ve kterém se diváci budou moci setkat 
s jedinečným a nezaměnitelným humorem Zdeňka Izera. 
Jako vždy přijdou na řadu oblíbené zábavné scénky, parodie, 
mnoho skvělých vtipů. Vstupné 390 Kč.

Zdeněk Izer - Vyndavací, zas tam dací

pondělí

1. 12. 
Městské divadlo

Dva manželské páry, které se nikdy neviděly, vyrážejí na 
společnou rodinnou dovolenou do Chorvatska. Jejich děti se 
totiž chtějí vzít – a tak nastal čas, aby se rodiče poznali. Jenže 
idylické seznámení se rychle mění v balkánské peklo plné 
hádek, trapasů a nečekaných situací.
Vstupné 450 Kč/přízemí a 400 Kč/balkón. 

Všechno je dovoleno 

čtvrtek

4. 12. 
Městské divadlo

Show, která nabídne zpěv, soutěže i tombolu. Večerem 
provede moderátorka Alexandra Uherková, která slibuje 
energickou atmosféru a dobrou náladu. Zvláštním hostem 
programu bude módní návrhářka Alena Wilson.
Vstupné 450 Kč/přízemí a 400 Kč/balkón. 

Talk show Ivany Christové 

sobota

22. 11. 
19.00 hod.Městské divadlo

Vstupné 480 Kč/přízemí a 440 Kč/balkón

Jumping drums – bubenická show 

pondělí

17. 11. 
Městské divadlo

Vstupné 200 Kč/přízemí a 180 Kč/balkón.

In motion – Osvětim - cesta do pekla

neděle

7. 12. 
Městské divadlo

Vstupné 200 Kč, možno zakoupit mikulášský balíček 50 Kč.

Mikuláš v divadle – Zimní příhody 
včelích medvídků

pátek

28. 11. 
náměstí Míru

Rozsvícení Vánočního stromu

pátek

5. 12. 
náměstí Míru

Vánoční jarmark s programem

úterý

4. 11. 
Městské divadlo

Velmi svižná moderní komedie ze zákulisí vysoké politiky, kte-
rá nevynechává ani milostný život mužů sedících na vlivných 
křeslech v Evropské obchodní komisi. Autor: Edward Taylor. 
Režie: Antonín Procházka. Vstupné 450 Kč/přízemí a 400 Kč/
balkón.

Vztahy na úrovni – Divadelní 
společnost Háta

pondělí

3. 11. 
v 18.00 hod.

Vernisáž výstavy bruntálského fotografa Štěpána Mikulky. 
Součástí slavnostního zahájení dvouměsíční výstavy v knihov-
ně bude také hudební doprovod.

Hledání divočiny aneb Se Štěpánem 
Mikulkou za přírodou Evropy

Středisko volného času 
Školní 2, tel.: 553 821 198, nebo 553 821 199

e-mail: info@svcbruntal.cz, www.svcbruntal.cz

Městská knihovna Bruntál
Školní 723/2, tel.: 554 717 188,

e-mail: dospeli@mekbruntal.cz

Wellness centrum Bruntál
Dukelská 1424/3, 792 01 Bruntál, tel.:  554 717 240

wellness@tsbruntal.cz, www.wellnessbruntal.cz nebo www.sportbruntal.cz

středa

12. 11. Zažij radost z plavání! Wellness centrum Bruntál pořádá 
kurzy plavání pro dospělé všech úrovní.  Více informací 
a přihlášky na www.wellnessbruntal.cz nebo www.fun-line.cz, 
tel. 774 420 244.

Kurzy plavání pro dospělé 

čtvrtek

11. 12.
a

pátek

12. 12.

náměstí Míru

Vánoční jarmark s programem 

neděle

 16. 11.
a

neděle

30. 11.

od 16.00 do 18.00 hod. 

Potápění na zkoušku zdarma
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Základní umělecká škola Bruntál
nám. J. Žižky 6, tel: 554 254 788 

www.zsubruntal.cz, info@zusbruntal.cz

Klub Za starý Bruntál, z. s. 
www.kzsb.cz

Aktivní senioři Bruntálu, z.s.
Klub seniorů, Zeyerova 18

Akce dalších organizátorů

čtvrtek

6. 11.
od 18.00 hod.společenský dům 

Multižánrový folk – country – blues – bluegrass – folkrock 
festival. Účinkují: For Folk, Folk Team, Poutníci „55“, BG Styl. 
Uvádí Josef „Mlok“ Grim. Vstupné 250 Kč, děti do 15 let 200 
Kč. Předprodej MIC náměstí Bruntál nebo tel: 554 706 625.   

22. Bruntálské indiánské léto 

čtvrtek

13. 11.
v 17.00 hod. Spolkový dům Mariany Berlové

Zajímavou přednášku s diskuzí má pro vás připravenou Mgr. 
Roman Hota. Zavede nás do poválečné minulosti a seznámí 
nás se současným příběhem o smiřování se Čechů a sudet-
ských Němců na Bruntálsku. Spolkový dům Mariany Berlové, 
Husova 2, Bruntál

Přednáška Romana Hoty  

čtvrtek

27. 11.
od 17.00 hod.Zámek Bruntál

Advent na zámku začíná koncertem Smíšeného pěveckého 
sboru Bruntál.

Zpívání na schodech

úterý

11. 11.
v 17.00 hod. sál školy

Účinkují žáci hudebního a literárně-dramatického oboru, sál 
školy

Podzimní koncert 

čtvrtek

6. 11.
od 16.00 hod.Zámek Bruntál

Komentovaná prohlídka s autorkou výstavy Mgr. Květoslavou 
Málkovou, Ph.D.

Karel Schara (1896–1968), světový 
umělec, cestovatel a dobrodruh

čtvrtek

13. 11.
a

čtvrtek

27. 11.

od 10.00 do 11.00 hod.SVČ Školní 2, Bruntál

První kontakt se zvířaty - hlazení, mazlení, krmení. Akce 
určená převážně pro rodiče s malými dětmi do 4 let. Můžete 
přinést ovoce, zeleninu, piškoty, senegalské proso, ořechy 
pro Lojzu nebo tyčinky pro hlodavce a ptáky. Příspěvek 100 
Kč (rodič + dítě). 

Zvířátkování

pondělí

10. 11.
a

čtvrtek

13. 11.

od 9.00 hod.Zámek Bruntál

Poutavé přednášky z cyklu Muzeum pro seniory a Muzeum pod 
lupou. Přednáší Mgr. Nikola Večeřová.

Hrady na Bruntálsku

pátek

7. 11.
a

sobota

8. 11.

v 20.00 hod. Společenský dům 

Prodloužená tanečního kurzu pod vedením Jana Xaviera Ti-
helky a Lenky Zgažarové nabídne plesovou atmosféru, taneční 
workshop, příležitost si zatancovat i zábavu s DJ. Zvána je také 
veřejnost. Vstupné: 400 Kč (s místem k sezení), 200 Kč (bez 
místa).   

Bílá prodloužená

Muzeum v Bruntále
Zámecké náměstí 1/7, 792 01 Bruntál

info@mubr.cz, tel.: 554 717 947, www.mubr.cz

středa

5. 11.
Ostrava

Televizní studio (omezený počet, pouze pro členy)

středa

12. 11.
Karlova Studánka 

Vycházka

středa

19. 11.
16.00 hod.klubovna 

Adventní tvoření

pondělí

8. 12.
9.00 hod. Zámek Bruntál

Muzeum pro seniory - Vůně kávy

středa

3. 12.
Opava

Návštěva prodejny vánočních ozdob, 
adventní trhy

úterý

25. 11.
16.00 hod.Společenský dům 

Členská schůze (povinná pro členy)

čtvrtek

27. 11.
10.00 - 15.00 hod.Olomouc

Flora - Adventní setkání seniorů s tvořením

pátek

21. 11. 
od 16.00 do 18.00 hod.SVČ Školní 2, Bruntál

Podíváme se na bodlináče zblízka pod mikroskopem. Dozvíte 
se zajímavosti o jejich životě + budete mít přímý kontakt se 
zvířaty jen ze savců. Těšit se můžete na hledačku - Ježek jabka 
nežere. Příspěvek 50 Kč. Vhodné pro děti od 6 let + dospělé. 

Laborky – savci – není bodlina jako bodlina

pondělí

24. 11. 
od 9.30 do 10.30 hod.SVČ Školní 2, Bruntál

Zveme všechny rodiče či prarodiče s dětmi do 4 let na před-
vánoční hudební dopoledne. Děti si vyzkouší tvořit rytmus, 
budou tancovat, tleskat a hrát na dětské nástroje, poznají 
nové zvuky, procvičí koordinaci pohybů, motoriku, práci s ro-
dičem a kamarády a také rozvinou cit pro rytmus. Přihlášení 
do 20. 11. 2025. Příspěvek 100 Kč (rodič + dítě). 

Muzikohrátky pro nejmenší

čtvrtek

20. 11.
od 18.00 hod. učebna Gymnázia Bruntál

Bruntálský učitel Viktor Heeger 
Přednáška pana Igora Hornišera.

pondělí

10. 11.
9.00 hod. Zámek Bruntál

Muzeum pro seniory - Hrady v okolí Bruntálu
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Program KINA CENTRUM Bruntál
provozni-kino@jpfactoring.cz

Informace o programu na tel.: 721 047 230, vždy 30 minut
před 1. představením a do začátku posledního představení.
Předprodej lístků v pokladně kina Centrum denně od 17.00

do 19.00 hod. ONLINE PRODEJ na webových stránkách:
www.kinocentrum.cz a www.mubruntal.cz.

pátek

14. 11.
od 15.00 do 19.00 hod. Gymnázium, Bruntál

Gymnázium, Bruntál p. o. zve všechny zájemce bez rozdílu 
věku a pohlaví na Den vědy a Den otevřených dveří. Zažijete 
netradiční prohlídku školy. Letos svoji účast opět potvrdili 
Laborky.cz ze Slaného, jejichž pokusy vídáte v pořadu ČT 
Zázraky přírody a místní chemická firma Macco Organiques, 
s.r.o.   

Den vědy a Den otevřených dveří
čtvrtek

20. 11.
od 9.00 do 16.00 hod. náměstí Míru

Těšit se můžete na kvalitní potraviny, farmářské a řemesl-
né výrobky. V nabídce prodejců najdete například pečivo, 
cukrovinky, uzeniny a zabíjačkové speciality, sýrové dobroty, 
med, těstoviny, koření, rukodělné výrobky, tkaniny a mnoho 
dalšího. 

Farmářský a řemeslný trh

1. – 2. 11. v 16.30 hod. VS  	  150 Kč
UŠÁK CHICKY 2 A TAJEMSTVÍ SVIŠTĚ
Animovaný, rodinný, 88‘, dabing, premiéra

1. – 2. 11. v 17.00 hod. MS  	  150 Kč
NEPELA
Drama, ČR, SR, 100‘, 12+, premiéra

1. 11. v 18.45 hod. VS   	 150 Kč
DRÁKULA: PŘÍBĚH LÁSKY 
Horor, romantický, Francie, 129‘, dabing, 12+, premiéra

2. 11. v 18.45 hod. VS   	 300 Kč (beze slev)
DEPECHE MODE: M
Hudební, dokument, Mexiko, 99‘, titulky, 12+, premiéra
Předprodej zahájen.

3. – 5. 11. v 17.00 hod. VS	    150 Kč
BOŽÍ ÚLET
Komedie, akční, USA, 98‘, titulky, 12+, premiéra

3. – 4. 11. v 17.30 hod. MS  	  150 Kč
TAFITI A KÁMOŠI Z POŠTĚ
Rodinný, animovaný, Německo, 81‘, dabing, premiéra

3. – 5. 11. v 19.30 hod. VS 	   150 Kč
ČERNÝ TELEFON 2
Horor, USA, 114‘, titulky, 15+

5. 11. v 17.45 hod. MS 	   150 Kč
FILMOVÝ KLUB 	   130 Kč
ZTRACENÁ ŘEČ
Melodrama, Izrael, ČR, Polsko, 110‘, titulky, 12+, premiéra

6. – 9. 11. v 17.00 hod. VS 	   150 Kč
MILIÓN
Komedie, ČR, 90‘, premiéra

6. 11. v 17.45 hod. MS  	 150 Kč
PAN NIKDO PROTI PUTINOVI
Dokumentární, Dánsko, ČR, 90‘, titulky, 12+, premiéra

6. – 7. 11. v 19.15 hod. VS 2D  	  150 Kč
8. – 9. 11. v 19.15 hod. VS 3D  	  170 Kč
PREDÁTOR: NEBEZPEČNÉ ÚZEMÍ
Akční, sci-fi, USA, 102‘, titulky, 15+, premiéra

7. 11. v 17.30 hod. MS 	   150 Kč
8. – 9. 11. v 16.30 hod.  MS
POHÁDKY PO BABIČCE
Animovaný, loutkový, ČR, SR, Slovinsko, Francie, 71‘, dabing, premiéra

10. – 12. 11. v 17.00 hod. VS 	   150 Kč
MYŠI V AKCI: VÁNOČNÍ PAST
Animovaný, rodinný, Norsko, 80‘, dabing, premiéra

10. 11. v 17.30 hod. MS  	  140 Kč
FRANZ
Životopisný, drama, psychologický, ČR, Německo, Polsko, 127‘, titulky, 
15+

10. – 11. 11. v 19.00 VS 2D – DABING  	 150 Kč
12. 11. v 19.00 hod. VS 2D – TITULKY  	150 Kč
Akční, dobrodružný, sci-fi, USA, 142‘, 12+

TRON: ARES

11. 11. v 17.30 hod. MS  	  90 Kč (beze slev)
SENIOR KLUB
JAREK
Dokumentární, životopisný, ČR, 103‘, 12+

12. 11. v 17.45 hod. MS   	 180 Kč
EOS: HIERONYMUS BOSCH A JEHO PODIVU-
HODNÝ SVĚT
Dokumentární, VB, 87‘, titulky, 12+, premiéra

13. – 14. 11. v 17.00 hod. VS – DABING 	 150 Kč
15. 11. v 18.45 hod. VS – DABING   	 150 Kč
16. 11. v 18.45 hod. VS – TITULKY   	 150 Kč
PODFUKÁŘI 3
Krimi, thriller, USA, 112‘, 12+, premiéra

13. – 14. 11. v 17.30 hod. MS  	  150 Kč
15. – 16. 11. v 16.30 hod. VS
SEVERNÍ POHÁDKA
Animovaný, pohádka, Norsko, 85‘, dabing, premiéra

13. – 14. 11. v 19.30 hod. VS 	   150 Kč
MLÁTIČKA
Životopisný, drama, sportovní, USA, 123‘, titulky, 15+, premiéra
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15. – 16. 11. v 17.30 hod. MS 	   150 Kč
NĚCO ZA NĚCO
Komedie, drama, ČR, 86‘, 12+

17. – 19. 11. v 17.00 hod. VS  	  150 Kč
CUKRKANDL
Rodinný, dobrodružný, ČR, 115‘

17. 11. v 17.30 hod. MS  	  150 Kč
BUGONIA
Komedie, krimi, sci-fi, USA, Jižní Korea, 117‘, titulky, 15+, premiéra

17. – 19. 11. v 19.30 hod. VS  	  150 Kč
BĚŽÍCÍ MUŽ
Akční, sci-fi, thriller, VB, USA, 137‘, dabing, 12+, premiéra

18. 11. v 17.30 hod. MS  	  90 Kč (beze slev)
SENIOR KLUB
DUCHOŇ
Drama, životopisný, hudební, SR, 95‘

19. 11. v 18.00 hod. MS  	  180 Kč (beze slev)
TADY VARY/ NENÍ JINÁ MOŽNOST
Komedie, drama, krimi, thriller, Jižní Korea, 139‘ + úvod, titulky, 
předpremiéra

20. – 21. 11. v 17.00 hod. VS  	  150 Kč
BUBÁK
Rodinný, dobrodružný, komedie, ČR, 80‘, premiéra

20. 11. v 17.30 hod. MS 	   150 Kč
VIRTUÁLNÍ PŘÍTELKYNĚ
Dokumentární, ČR, SR, 90‘, 15+, premiéra

20. 11. v 19.00 hod. VS 	   160 Kč
NA HORÁCH
Romantický, komedie, dobrodružný, ČR, 117‘, předpremiéra 

21. 11. v 19.00 hod. VS  	  150 Kč
22. – 23. 11. v 18.30 hod. MS
NEPORAZITELNÍ
Drama, ČR, 120‘, 12+, premiéra

22. – 23. 11. v 16.30 hod. MS  	  130 Kč
NETOPÝREK NIK
Animovaný, dobrodružný, muzikál, 75‘, dabing, premiéra

22. – 23. 11. v 17.00 hod. VS DABING 	150 Kč
24. 11. v 17.30 hod. MS DABING   	 150 Kč
25. 11. v 17.30 hod. MS TITULKY  	  150 Kč
ČARODĚJKA: DRUHÁ ČÁST
Fantazy, muzikál, romantický, USA, 138‘, premiéra

24. – 25. 11. v 17.00 hod. VS.  	  150 Kč
26. 11. v 17.00 hod. MS
KEEPER
Horor, USA, 98‘, titulky, 15+, premiéra

24. – 25. 11. v 19.30 hod. VS	    150 Kč
SISU: ODPLATA
Akční, válečný, thriller, Finsko, USA, 88‘, titulky, 15+, premiéra

26. 11. v 18.00 hod. VS	 290 Kč 
            	        (v den akce 330 Kč)
JIŘÍ KOLBABA - MYSTICKÉ JAPONSKO
Cestovatelská beseda s osobní účastí Jiřího Kolbaby
Předprodej zahájen.

26. 11.  v 19.30 hod. MS 	   150 Kč
DIE MY LOVE
Drama, thriller, komedie, psychologicky, VB, 118‘, titulky, 15+, premiéra

27. – 28. 11. v 17.00 hod. VS 2D  	  150 Kč
29. – 30. 11. v 16.30 hod. VS 3D  	  170 Kč
1. – 3. 12. v 17.00 hod. VS 2D  	  150 Kč
ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 2
Animovaný, rodinný, USA, 104‘, dabing, premiéra

27. 11. v 17.45 hod. MS  	  150 Kč
FILMOVÝ KLUB  	  130 Kč
KÖLN 75: KONCERT STOLETÍ
Životopisný, drama, hudební, Německo, USA, Polsko, 115‘, titulky, 
premiéra

27. – 28. 11. v 19.30 hod. VS 	   150 Kč
29. – 30. 11. v 19.00 hod. VS
NA HORÁCH
Romantický, komedie, dobrodružný, ČR, 117‘, premiéra

28. 11. v 17.30 hod. MS	    150 Kč
ŘEPKA: HŘÍŠNÍK
Dokumentární, sportovní, 12+, premiéra

29. 11. v 17.00 hod. MS	    150 Kč
HOLKY TO CHTĚJ POŘÁD
Komedie, Německo, 90‘, dabing, premiéra

30. 11. v 17.30 hod. MS   	 250 Kč
	  (důchodci, ISIC, děti do 15 let 200 Kč)
MÁ VLAST
Divadelní záznam, hudební, rodinný, ČR, 98‘

7. 12. v 17.00 hod. VS 	  240 Kč v předprodeji 		
	 (260 Kč v den akce)
VÁNOČNÍ KONCERT ANDRÉ RIEU 2025: 
MERRY CHRISTMAS 2025
Záznam koncertu, 180‘, titulky, premiéra
Předprodej zahájen.

Na prosinec připravujeme: Vánoční koncert Andre Rieu: Merry Christmas 2025, Mikuláš v kině, Pět nocí u Fredyho 2, Vánoce 
offline, Prachová příšera, Avatar: Oheň a popel, SpongeBob ve filmu: Pirátské dobrodružství a další. 
ZMĚNY V PROGRAMU VYHRAZENY, VÍCE INFROMACÍ viz QR KÓD. 
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Společenská rubrika

Blahopřejeme jubilantům
90 let
Růžena Štrbíková
Jarmila Nováková
Marie Peňázová

85 let
Zdeňka Matušincová
Marie Školoudová

80 let
Jaromíra Bouchalová

Daniela Drozdková
Jaroslava Gabryšová 
Jozefa Jersáková
Melánie Smutková
Nina Trebuláková
Marie Zlá

Rozloučili jsme se
Pohřební ústav Františka Krejčího, s. r. o.
5. 9. Antonie Konfalová (1951) Karlovice, 
19. 9. Alena Černá (1944) Bruntál, 
21. 9. Věra Trdlicová (1957) Bruntál, Jaroslav 
Vrba (1967) Rýžoviště, Petr Granát (1974) 
Bílčice, Mgr. Petr Byrtus (1953) Bruntál, 
Jaroslav Zemančík (1955) Světlá Hora, 
23. 9. Eva Horáčková (1948) Bruntál, Marie 
Kresová (1947) Bruntál, 
24. 9. Zdenka Mecová (1923) Bruntál, 
26. 9. Zdeňka Kuchařová (1938) Leskovec 
nad Moravicí, 
1. 10. Petr Knapp (1946) Vrbno pod 
Pradědem, Anna Vojkovská (1940) Bruntál, 

Zdeňka Šimurdová (1949) Bruntál, 
2. 10. Jindřich Černobila (1937) Dětřichovice, 
4. 10. Ing. Josef Šajnar (1947) Václavov 
u Bruntálu, 
7. 10. Marie Hlavicová (1935) Bruntál, 
9.  10. Ing. Radek Vičan (1971) Bruntál, 
10. 10. Vasili Lakos (1952) Bruntál, Anna 
Hostašová (1937) Mnichov, 
11. 10. Jarmila Mahdalová (1944) Bruntál,
13. 10. Věra Dočková (1956) Oborná, Zdenek 
Němčík (1965), Bruntál, 
14. 10. Vlasta Fingerová (1941) Vrbno pod 
Pradědem.

Pohřební služba PIETA, s. r. o. 
14. 9. Josefa Marušíková (1936) Razová, 
15. 9. Ing. Josef Juříček (1938) Bruntál, 
17. 9. Eva Sedláčková (1968) Bruntál, 
18. 9. Stanislav Zámečník (1965) Stará Voda 
- Světlá Hora, 
21. 9. Jan Kauf (1970) Bruntál, 
23. 9. Miloš Majer (1955) Bruntál, 
25. 9. Růžena Jančová (1961) Bruntál - Zlaté 
Hory - Praha aktuálně, 
25. 9. MUDr. Světla Kopečková (1933) 
Mnichov-Vrbno, 
29. 9. Josef Černý (1950) Bruntál. 

Pokud máte zájem 
zúčastnit se s miminkem 
slavnostního vítání 
občánků, načtěte si 
prosím QR kód. Kód vás 
nasměruje na web města 
Bruntálu, kde najdete 
potřebné informace a také přihlášku k ví-
tání občánků.		              (zup) 

Paní Růžena Štrbíková oslavila v druhé 
polovině měsíce září 90. narozeniny. 
Rodačka z Ostravy žije od roku 1945 
v Bruntále a celý život pracovala v pod-
niku Moravolen. Radost jí dělá rodina, 
která se rozrůstá a paní Růžena se těší 
již z deseti pravnoučat. Mezi její největší 
zájmy patří dlouhodobě plavání. Tato 
stále aktivní plavkyně přeje, aby se tako-
vého věku dožili všichni ve zdraví. Také 
my přejeme milé a usměvavé oslavenkyni 
hlavně pevné zdraví, spoustu energie 
a životního elánu. 

Paní Jarmila Nováková letos slaví krásné 
životní jubileum – 90 let. Celý svůj život za-
světila péči o druhé, pracovala jako zdravotní 
sestřička a s laskavostí se starala o seniory 
v domově důchodců. Dnes se těší z lásky 
své početné rodiny, která čítá osm vnoučat 
a jedenáct pravnoučat, a svůj každodenní 
klid a radost sdílí ve společnosti svých dvou 
milovaných kočiček. Přejeme jí do dalších let 
pevné zdraví, pohodu a spoustu úsměvů.

V obřadní síni se v sobotu 18. října konalo Vítání nových občánků města Bruntálu

Blahopřejeme jubilantům

Máte zájem zúčastnit se 
vítání občánků? 

Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál, z. s.
Výbor Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál srdečně blahopřeje svým členům, 
kteří v listopadu slaví své narozeniny.  Oslavencům přejeme hodně štěstí, rodinné pohody 
a hlavně zdraví do dalších let. 

75 let
Eliška Brindžáková Josef  Kučera Božena Kučerová

Výbor SOZdP Bruntál, z. s.

Ema Klepáčková

Štěpánka Turtáková

Emma Krpcová

Tadeáš Sondel

Petr Ruprecht
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Seriál z historie města

Průvodce městem Bruntálem – od Klubu Za starý Bruntál

Sochaři působící v Bruntále								                  222. část
Text a foto: Ľubica Mezerová, Wikipedie, katalogy

 

Z doby výstavby Střední průmyslové školy pochází kamenná plastika 
od sochařů Jana Třísky z Prostějova (1904-1976) a Josefa Stárka 
z Olomouce. Na nízkém betonovém podstavci stojí vysoký hranolovitý 
kamenný sloup do dvou třetin po délce prořízlý. Do zářezu je vetnutý 
hranolek držící vodorovně překřížené dlouhé zahnuté hranoly.  Jan Třís-
ka byl český akademický sochař známý tvorbou pomníků významným 
osobnostem a událostem. Narodil se v Pelhřimově v rodině tesařského 
mistra. Nadání pro výtvarné umění měli všichni tři jeho sourozenci. Jan 
v mládí pracoval nejprve u svého strýce v zemědělství, ale záhy násle-
doval bratra Františka, tou dobou člena kočovné divadelní společnosti 
ředitele Türschela-Slavinského. Za pobytu společnosti v Tršicích poznal 
Jan místního kamenosochaře Čeňka Palíka. Na to opustil divadelní 
společnost a nastoupil do Palíkovy dílny, kde se po dvou letech vyučil 
kamenosochařem. Další rok získával Jan Tříska další zkušenosti u olo-
mouckého sochaře Julia Pelikána.  Studoval sochařství a medailérství 
u prof. Otakara Španiela na pražské Akademii výtvarných umění. Násle-
doval studijní pobyt v Paříži, který Jana Třísku nepochybně v jeho další 
tvorbě ovlivnil. V Prostějové vznikla první velká díla - pomník Bedřicha 
Smetany, pamětní deska k 500. výročí narození Matěje Rejska, památ-
ník obětí druhé světové války v Javoříčku a pomník obětem 2. světové 
války v Jablunkově. Z dalších prací lze uvést např. bustu Jiřího Wolkera 
na jeho rodném domě v Prostějově či pomník F. S. Procházky v Náměšti 
na Hané. Od konce čtyřicátých let se Jan Tříska navíc věnoval tvorbě 

medailí a plaket a restaurování. Josef Stárek (1920-1996) byl reprodukč-
ní sochař a restaurátor. Docent Bohumil Teplý o něm napsal: „Pracoval 
ve firmě Jarolíma Foita v Mrákotíně, naučil se opracovávat tvrdou žulu 
i manipulovat s těžkými kamennými bloky. Vše bylo přerušeno válkou, 
totálním nasazením k leteckému průmyslu ve Vídni. Ale i tam Stárek 
navštěvoval při zaměstnání umělecko-průmyslovou školu. Na konci 
války šel do pozdějších Milo závodů v Olomouci, kde se tehdy zaváděla 
výroba letadel. Tam se dověděl o sochaři Juliu Pelikánovi, po válce 
u něj našel zaměstnání a naučil se reprodukční sochařině. Dějiny umění 
měl možnost studovat jako mimořádný posluchač Filozofické fakulty 
Univerzity Palackého, přesněji katedry výtvarné výchovy. Reprodukoval 
sochy olomouckým sochařům Juliu Pelikánovi, Vladimíru Navrátilovi, 
Karlu Lenhartovi, Járu Šolcovi, Rudolfu Doležalovi, Ivanu Theimerovi, br-
něnským sochařům Sylvě Lacinové - Jílkové a Jiřímu Markovi. Z dalších 
jmenujeme Jana Třísku, Josefa Bajáka a Karla Doubravského. Stárek 
se také věnoval restaurování historicky významných soch. Samostatně 
vytvořil řadu funerálních a komorních skulptur.“

V parku před hřbitovem stojí na vysokém podstavci socha s ná-
zvem Sbratření, kterou v roce 1975 vytvořil sochař Vladimír Bráz-
dil. Socha realistický zobrazuje dva muže, kteří si podávají ruce 
(sovětský voják a občan Československa). Místecký akademický 
sochař Vladimír Brázdil (1903-1982) vytvořil ve své kamenoso-
chařské dílně celou řadu bust a památníků a také napsal knihu 
vzpomínek na Petra Bezruče.

Jan Tříska, Josef Stárek, Střední průmyslová škola, kámen, 1968.

Vladimír Brázdil, Sbratření, pískovec, 1975.

Nejnovější reportáže TV Polar z Bruntálu a okolí 
Po načtení QR kódu si můžete pustit nejnovější reportáže TV Polar, více na www.mubruntal.cz. 

Během vyučování vydírali a bili ostatní studenty. 
Středoškoláci čelí provinění
Začátek školního roku odstartovali proviněním z vý-
tržnictví, loupeže a vydírání. Dva mladí studenti na 
Bruntálsku útočili slovně i fyzicky na ostatní studenty. 
Pokračovali přepadením a vyhrožováním. Násilníkům 
hrozí trest odnětí svobody až na 5 let.

Město Bruntál na setkání s veřejností projednalo 
strategický plán Bruntálu pro další období
Město Bruntál přijalo strategický plán rozvoje, jehož 
platnost končí právě v letošním roce. Vedení města 
ve spolupráci se zhotovitelskou společností KPMG 
proto uspořádalo setkání s veřejností pro získání 
námětů pro nový strategický plán od roku 2026.

14



Ze sportu

Třiapadesátý ročník Večerního běhu se vydařil, účast byla vysoká

Tým mladých florbalistů má ze sebou úspěšnou sezónu

Pokračování ze str. 01
Tato akce je podpořena městem Bruntálem, RS České unie sportu 
v Bruntále a je zařazena do akcí seriálu České unie sportu „Sportuj 
s námi“. 
Na start se po sobotním obědě postavila nejdříve víc jak stovka mla-

dých běžců ve dvanácti věkových kategoriích mládeže. Mládež běhala 
na okruhu kolem náměstí a bylo se opravdu na co dívat. Fandit přišly 
celé rodiny, přítomna byla i televize Polar. Poté přišlo předávání pohárů 
šesti nejlepším běžcům v každé kategorii z rukou starosty města Brun-
tálu Martina Henče a místostarosty Radka Zatloukala.
V podvečerním závodě dospělých se představilo devětapadesát běžců, 
mezi nimi i závodníci z Polska. Vítězem závodu mužů na 10 km se stal 
David Flaša z TJ Jakl Karviná v čase 35:01 min. V závodě žen zvítězila 
bruntálská odchovankyně Lucie Vikartovská (Křížová) z Alisy Sport 
Team v čase 18:21 min. Také běžcům v kategorii dospělých byly předá-
ny poháry a peněžité odměny. 
Pro kategorie mládeže i dospělých byla na závěr bohatá tombola. 
V rámci běhu proběhl také závod štafet mládeže na 4 x 250 m a štafe-
ta na 4 x 1 kolo hlavního závodu. 
Účastnické diplomy obdrželi také účastníci kondičního nesoutěžního 
běhu pro zdraví.
„Jsme spokojení, protože počasí nám přálo. Řekla bych, že dětí byl sko-
ro rekordní počet, měli jsem kolem sto čtyřiceti závodníků v dětských 
kategoriích a kolem padesáti v hlavní závodě. Takže jsme měli kolem 
dvou set účastníků. Rozhodně to je více jako vloni,“ zhodnotila běh 
ředitelka závodu Romana Šestáková z TJ Olympia Bruntál. 

 Jan Urban, TJ Olympia Bruntál 

Svými úspěchy se přišli na radnici po-
chlubit florbalisté z bruntálského oddílu 
FBC ORCA. Povídali si s místostarostou 
Radkem Zatloukalem. Pozdravit je přišel 
i místostarosta Petr Rys. 
Oddíl v Bruntále funguje třetí rok. První 
soutěžní sezóna se prý nepovedla a flor-
balistům se nedařilo. Děti to ale nevzdaly, 
makaly a poslouchaly rady trenérů Jiřího 

Gřunděla a Oty Berky a v uplynulé sezóně 
vybojovaly 1. místo v Moravskoslezské 
soutěži starších žáků. 

(zup)

Třiapadesátý večerní běh Bruntálem přilákal více jak stovku malých 
běžců. Zájem byl ale i o kategorie dospělých. 		  Foto: zup  

Tým úspěšných florbalistů FBC ORCA 
navštívil bruntálskou radnici.

 Foto: zup

Bruntálští karatisté byli na mistrovství Evropy mimořádně úspěšní  

Pokračování ze str. 02
Bruntálští karatisté byli v silné mezinárodní 
konkurenci klíčovou součástí české repre-
zentace kumite a domů přivezli sbírku cen-
ných kovů, v níž se vyjímají hned tři tituly 
mistrů Evropy.
Nejcennější medaile v kategorii kumite (spor-
tovní zápas) a titul mistra Evropy vybojovali 
Adéla Matušková v kumite žen do 61 kg, 
která na své cestě za zlatem porazila i vysoce 
postavenou soupeřku ze světového žebříčku, 
Filip Dvořák v kumite mužů do 75 kg, jenž di-
váky nadchl strhujícím obratem v semifinále, 
které rozhodl dvojitým kopem na hlavu. Třetí 
titul evropského šampiona přidal jejich trenér 
Lubomír Vaverka v kumite masters +35 let, 
který se musel prokousat náročným losem, 
včetně série soubojů s nepříjemným kazaš-
ským bojovníkem. Jeho výkon, kdy dokázal 
skloubit roli kouče v nadcházejících dnech 
a zároveň se plně koncentrovat na vlastní 
zápasy, si zaslouží mimořádné uznání.
Medailová sbírka tím ale zdaleka nekončila. 
Filip Andres potvrdil svůj talent ziskem stříbra 
v kategorii kumite muži U21 do 84 kg a cen-
ného bronzu mezi muži ve stejné hmotnostní 
kategorii. Skvěle si vedly i Tereza Sikorová 
a Marie Matušková, které ve svých kategoriích 
obsadily bojovná pátá místa. Velké odhod-
lání prokázal Denis Vodička, který i přes 
dlouhodobé problémy s kolenem nastoupil 
do turnaje, vyhrál úvodní zápas, vedl i ve 
druhém, ale zranění mu bohužel nedovolilo 
pokračovat dál.
Bruntálští karatisté byli rovněž páteří 

reprezentačních týmů. Výrazně se podíleli 
na zisku několika týmových medailí, včetně 
stříbra v kategorii smíšených družstev, kde 
hráli klíčovou roli Vašek Chaloupka a Alex 
Vodička.
„Je to výsledek tvrdé práce, obětavosti 
a neuvěřitelné týmové podpory,“ hodnotí 
úspěch hlavní kouč celé reprezentační 
výpravy David Dvořák. „Vidět radost závod-
níků z celého týmu a jejich soudržnost je 
ta největší odměna. Tento úspěch nepatří 
jen jim, ale celému Bruntálu, fanouškům 
a rodinám, které je neustále podporují. Moc 
si toho vážíme.“
Klub Karate Do Bruntál děkuje všem závod-

níkům za vynikající reprezentaci a prokazuje, 
že i z menšího města mohou vzejít velcí 
evropští šampioni. Gratulujeme!
Tyto bruntálské šampióny budete moci 
zhlédnout v sobotu 1. 11. ve sportovní hale na 
Zeyerově ulici, kde od 9 hodin bude probíhat 
1. kolo Národního poháru v karate.
Chcete se stát i vy dalším šampionem? Klub 
Karate Do Bruntál má pro všechny nové 
zájemce dveře otevřené. Přijďte si vyzkoušet 
karate a posílit tým!
Tréninky probíhají ve velké tělocvičně SPŠ 
OA, Kavalcova 1, Bruntál, a to každé úterý 
a čtvrtek od 17.00 hodin. Tato akce je finanč-
ně podpořena městem Bruntálem.    Vít Žatka

Klub Karate Do Bruntál rozšířil svou medailovou sbírku o další cenné trofeje z mistrovství 
Evropy. 								           Foto: archiv 
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Ze sportu

Mladí hokejisté HK Krnov získali 15 pohárů v řadě! Úspěch má výraznou bruntálskou stopu

Kategorie ročníku 2017 klubu HK Krnov má za sebou náročnou, ale 
mimořádně úspěšnou sezónu. Zatímco jiná mužstva mohou stavět 
týmy z dvaceti až třiceti hráčů, situace v Krnově byla ještě před 
dvěma lety výrazně složitější. Bez pomoci by tato věková kategorie 
vůbec nemusela vzniknout. Klíčovou roli sehrála spolupráce s HC 
Bruntál, odkud přišlo pět hráčů – včetně trenéra. Díky tomu se poda-
řilo sestavit alespoň základní kádr složený z devíti hráčů a jednoho 
brankáře.
První sezónu tým především trénoval. Zápasů odehráli jen minimum 
– a to navíc za starší kategorii. Po této přípravné fázi se hráči přesu-
nuli do Kravař, kde začali s přípravou na svou první plnohodnotnou 
soutěžní sezónu.
V srpnu 2024 se všichni těšili na její start. Jenže krátce po zamražení 
ledové plochy zasáhla Krnov nečekaná pohroma – povodeň, která se 

nevyhnula ani zimnímu stadionu. Zatímco ostatní týmy už naplno tré-
novaly, krnovští hokejisté byli v nejistotě, zda se vůbec podaří obnovit 
provoz stadionu. Nakonec vše dobře dopadlo a v polovině října mohli 
začít s prvními tréninky. Co by jiný tým mohlo srazit na kolena, to se 
pro tyto děti stalo motivací. Velké poděkování patří klubu HC Uničov, 
který hráčům poskytl dočasný azyl.
Mladí hokejisté rychle dohnali ztrátu a zvládli to více než skvěle. 
I přes zkrácený průběh sezóny odehráli úctyhodných dvaasedmdesát 
utkání. Po skončení soutěže následovala letní suchá příprava a po 
měsíční přestávce se v srpnu tým vrátil zpět na led. Od dubna 2024 
do současnosti má tato kategorie na kontě celkem sto šest odehra-
ných zápasů – což je skutečně výjimečný výkon. V tomto období 
se zúčastnila patnácti turnajů na klubové úrovni, z nichž si pokaždé 
odvezla pohár a vždy se umístila na stupních vítězů.
Rostou v našem regionu budoucí hokejové hvězdy?
„Na podobné předpovědi je příliš brzy,“ říká trenér týmu. „Základem 
našeho úspěchu je systematická práce, efektivní tréninky, dobrá 
docházka dětí a podpora rodičů. Neděláme nic extra – trénujeme 
třikrát týdně a o víkendech hrajeme zápasy nebo se účastníme 
turnajů. V létě probíhá suchá příprava a párkrát za měsíc vyrážíme na 
led do Kravař. Některé větší kluby mají víc možností a trénují častěji. 
My zatím takovou možnost nemáme. Poháry a medaile jsou pro děti 
samozřejmě velkou motivací, ale nejsou vším. Děti i rodiče nesmí 
zapomenout, že hokej je hra a především zábava. Důležité je, aby 
dokázaly přenést to, co se naučí na tréninku, do zápasů – i za cenu 
chyby nebo prohry. Jen tak se mohou opravdu hokejově rozvíjet. 
A na tom musíme určitě více pracovat“.
Poděkování patří nejen dětem a rodičům, ale také trenérům a part-
nerům – včetně měst Krnova a Bruntálu – kteří pomáhají vytvářet 
dětem podmínky pro hokej i další sportovní činnost. 
Doufáme, že se konečné podaří realizovat stavbu nového zimního 
stadionu a další děti budou mít možnost reprezentovat naše město.

Tomáš Pluskal

V HK Krnov hrají hokej i děti z Bruntálu. Úspěšný tým v kategorii roční-
ku 2017 se podařilo složit díky spolupráci s HC Bruntál.       Foto: archiv   

Stolní tenista Mazal na regionálním turnaji vybojoval třetí místo

Gymnastky za účast na krajském přeboru zaslouží pochvalu 

V neděli 5. října proběhl ve Vrbně pod 
Pradědem první regionální turnaj mládeže 
nového ročníku 2025/2026 ve stolním tenise 
mládeže. Z našeho oddílu TJ Olympia Bruntál 
startoval na turnaji Jiří Mazal. Hrálo se ve 
třech čtyřčlenných skupinách. Hráči na prvním 
a druhém místě postoupili do hlavní soutěže, 
kde se hrálo již vyřazovacím způsobem. Mezi 
poslední osmičkou narazil Jirka na Schreibera 
z Horního Města, kterého porazil ve třech 
setech. V semifinále nastoupil proti Kříbalovi 

z Moravského Kočova. První set Jiří vyhrál, ale 
nakonec prohrál poměrem 1:3. Tím obsadil 
skvělé třetí místo. Celý turnaj vyhrál Škopík 
z Moravského Kočova a na druhém místě se 
umístil Kříbala ze stejného oddílu.

Jan Urban, ČUS Bruntál 

Pokračování ze str. 02
Na Krajském přeboru ve sportovní gymnastice 
v Ostravě se nejlépe vedlo Lucince Nejedlé, 
která ve své kategorii vybojovala skvělé 2. 
místo. Hned za ní se umístila Lydie Frasier na 
3. místě.
Další pěkná umístění zaznamenaly Vendulka 
Brenkusová (5. místo), Emma Frasier (5. 
místo), Amálka Misařová (7. místo), Anetka 
Matoušková (9. místo), Victorka Gade (11. 
místo), Anetka Srostlíková (17. místo) a Adélka 
Matoušková (18. místo).
Naše bruntálské závodnice se v silné konku-
renci rozhodně neztratily a zaslouží si velkou 
pochvalu za své výkony. Všem holkám moc 
gratulujeme a přejeme jim co nejlepší přípravu 
na nadcházející Mistrovství České republiky! 
Tato akce je finančně podpořena městem 
Bruntálem, MSK a NSA.  Trenéři: Libuše Horno-
vá, Milada Friedlová, Kateřina Čechová, Zuzana 
Tabachová.                    Zdroj: TJ Praděd Bruntál  

Stolní tenista Jiří Mazal na regionálním turnaji 
mládeže ve Vrbně pod Pradědem.

 Foto: archiv 

Děvčata z TJ Praděd z Krajského přeboru ve sportovní gymnastice v Ostravě přivezla medaile. 
Foto: archiv 
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Inzerce

Aktuálně

Veletrh středních škol a zaměstnanosti ARTIFEX pomáhá vycházejícím žákům 
s volbou povolání
Každý rok s blížícím se koncem školního roku 
stojí tisíce vycházejících žáků před nelehkým 
úkolem: rozhodnout se, jakou střední školu 
či povolání si vybrat. V této důležité chvíli 
jim může výrazně pomoci tradiční veletrh 
ARTIFEX, který se zaměřuje na prezentaci 
středních škol, studijních oborů i možností za-
městnání. Letošní ročník proběhne ve čtvrtek 
13. listopadu 2025 v prostorách školních dílen 
Střední průmyslové školy a Obchodní akade-
mie v Bruntále mezi 9. a 16. hodinou.
Zástupci 25 středních škol z okresů Bruntál, 
Opava, Ostrava, Olomouc, Šumperk a Jeseník 
představí návštěvníkům bezmála 80 studij-
ních či učebních oborů. Akci pořádá Kontakt-
ní pracoviště ÚP ČR v Bruntále ve spolupráci 
se středními školami a zaměstnavateli.

Artifex je významná každoroční akce, která 
propojuje nejen školy a regionální zaměstna-
vatele, ale především mladé lidi, kteří hledají 
inspiraci a informace o svém dalším vzděláva-
cím a profesním směřování. 
Pro vycházející žáky je Artifex ideálním mís-
tem, kde mohou získat přehled o nabízených 
oborech, dozvědět se o studijních podmín-
kách, budoucích kariérních možnostech 
a požadavcích na přijetí. Osobní kontakt se 
zástupci škol, zaměstnavatelů či úřadu práce 
jim umožní klást otázky a získávat odpovědi 
přímo od odborníků a lidí z praxe. Vzhledem 
k neustále se měnícímu trhu práce a rostou-
cím nárokům na kvalifikaci je podobná akce 
více než žádoucí. Pokud tedy stojíte před vol-
bou střední školy či studijního oboru a tápete, 

rozhodně neváhejte veletrh navštívit.
„Veletrh Artifex vnímáme jako velmi důležitou 
příležitost pro všechny vycházející žáky 
i jejich rodiče. Na jednom místě mají možnost 
získat ucelený přehled o nabízených oborech, 
osobně se setkat se zástupci škol i zaměstna-
vatelů a získat odpovědi na otázky, které jim 
pomohou v rozhodování o dalším směřování. 
Naším cílem je, aby mladí lidé odcházeli 
domů s jasnější představou o své budoucnos-
ti a věděli, jaké požadavky a příležitosti je na 
trhu práce čekají. Právě proto klademe důraz 
na propojení vzdělávání s praxí a reálnými 
potřebami zaměstnavatelů,“ říká Jiří Unver-
dorben, ředitel Kontaktního pracoviště ÚP ČR 
v Bruntále. 

 Jana Ondrášková, Úřad práce Bruntál

Jazyky otevírají srdce a mysl, a to nejen na ZŠ Bruntál, Cihelní 6 

Evropský den jazyků oslavili 26.  září žáci 
na ZŠ Cihelní v hodinách angličtiny. Mladší 
děti se s Larou vydaly na jazykovou cestu 
Evropou. Při svém putování objevovaly růz-
né abecedy, poslouchaly základní slovíčka 
a zjišťovaly původ jednotlivých jazyků. Spo-
lečně si všichni četli o různých zemích Evro-
py, skládali obrázky i puzzle, a tak si hravou 
formou rozšířili své znalosti. Starší žáci si 
vyzkoušeli hru Linguine, která prověřila je-
jich znalosti o evropských jazycích. Zahráli si 
také v aplikaci Language Challenge na tajné 
agenty, kteří měli za úkol vyřešit řadu úkolů 

spojených s cizími jazyky. O napětí i zábavu 
tedy nebyla nouze! 
Všichni se také zapojili do tvorby plakátů 
s mottem k 25. výročí Evropského dne 
jazyků: „Jazyky otevírají srdce a mysl!“ 
Na oslavy naváže náš nový eTwinningový 
projekt Multilingual Europe - Teach me your 
language, please, v němž budou mít žáci 
příležitost k budování větší sebedůvěry 
při používání cizích jazyků a k otevírání se 
evropské kultuře.

Daniela Kozůbková, Ivana Fidlerová, ZŠ 
Bruntál, Cihelní 6

ČEZNET

Slevy platí od 1. 9. do odvolání a vztahují se na všechna brýlová skla (s vyjímkou skel Myiosmart) a všechny obruby a sluneční brýle vybraných 
značek. Platí při nákupu kompletních brýlí. Podrobné podmínky této i našich dalších akcí naleznete na www.orangeoptik.cz/akce

Jesenická 1757/5, Bruntál, tel.: 730 898 773

BRÝLE
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Dobré dopoledne 
Českého rozhlasu Ostrava

107.3 FM | R-OVA

 9.00—10.00 Křížem krajem — zajímavosti z regionů 
10.00—11.00  Moravskoslezský rozhlasový kvíz o ceny 
11.00—12.00   Hosté a praktické poradny

9.00—12.00 h | každý den
Rozhovory, kvízy a zajímavosti z regionu



Bonus až 9 000 Kč
Přejděte k ČEZ
na výhodnější elektřinu a plyn
a bonus vám pošleme na účet

Přesně, jak potřebujete

Kontaktní místo ČEZ
M. Tyrše 1499/4, Bruntál
tel.: 703 489 296 
e-mail: cp.bruntal@cez.cz




